
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

DI PIETRO ITALIA DEI VALORI

A

Venezia, 24-05-2012

nr. ordine 1217
Prot. nr. 131

All'Assessore Andrea Ferrazzi

e per conoscenza
Al Presidente della XI Commissione
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Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Trasporto scolastico - chiarimenti.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

• Per soddisfare il bisogno primario di ricevere un’ adeguata istruzione è necessaria non solo la presenza degli istituti
scolastici nel territorio ma anche la possibilità di renderne possibile la frequenza; 
• Ruolo rilevante e complementare a tale fine viene svolto dalla presenza del servizio di trasporto scolastico che
diminuisce i problemi legati all’inquinamento e costituisce un risparmio per le famiglie meno abbienti; 
• Il nostro Comune ha attivato tale servizio ed è disciplinato dal Regolamento del Servizio Trasporti Scolastici approvato
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 33/1997; 

Visto che 

• Ai sensi dell’art. 9 del vigente regolamento relativo ai criteri di attivazione del servizio esso viene avviato considerando
la scuola di appartenenza più vicina alla residenza dello studente in base allo stradario vigente in dotazione all’ufficio
trasporti e garantito eccezionalmente anche per istituti più lontani solo se non dipende da una scelta dell’utente ma in
quanto l’iscrizione sia stata attivata d’ufficio; 
• Utenti riferiscono che gli studenti di classi successive alla prima godono del servizio di trasporto anche se la scuola che
frequentano non è la più vicina alle residenza; 
• I genitori delle classi prime che hanno iscritto i propri figli nel plesso scolastico Einaudi di Malcontenta sicuri del
godimento del trasporto scolastico a pagamento, di fatto attualmente attivato per le classi successive alle prime, hanno
ricevuto comunicazione di diniego di esso ai sensi del succitato art. 9; 

Ritenuto pertanto necessario un chiarimento in merito al fine di dissipare ogni dubbio nel cittadino di trattamento impari e
non ottemperante alle norme regolamentari comunali che disciplinano il servizio; 

si chiede all’assessore competente 

1) Di fare chiarezza in merito alla corretta applicazione della norma regolamentare che disciplina il servizio; 
2) Se, in presenza di utenti che frequentano non per loro scelta ma per necessità dovuta ad incapienza numerica
dell’istituto scolastico la scuola non più vicina alla loro residenza, che pertanto godono del servizio di trasporto ai sensi
del vigente regolamento, si possano inserire anche quelli che la frequentano per scelta.
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